
Digitalisierungsbüro, 05.09.2023 

 

Gremium 

An die Mitglieder des Digitalisierungsausschusses für die Sitzung am 

07.09.2023 

– öffentlich 

Anfrage der Ratsfraktion Die Linke vom 18.08.2023 

Mit dem e-Scooter-Leihsystem und dem Fahrradleihsystem „Siggi“ entstehen 

entsprechende Bewegungsdaten der Nutzer. Stehen diese Bewegungsdaten 

der Stadtverwaltung zur Verfügung? 

Antwort der Verwaltung 

Aktuell stehen die Bewegungsdaten des Fahrradleihsystems „Siggi“ und die 

Bewegungsdaten der Leihscooter-Anbieter Bolt und Tier nicht zur Verfügung. 

Das Digitalisierungsbüro klärt mit den Anbietern, ob und in welcher Form die 

Bewegungsdaten zur Verfügung gestellt werden können. 

 

Zusatzfrage: Könnten diese Daten anonymisiert auch als Open Data 

angeboten werden? 

Antwort der Verwaltung 

Aus technisch-funktionaler Sicht können die Daten anonymisiert zur Verfügung 

gestellt werden. Allerdings ist mit den Anbietern zu klären, in welcher Art und 

Weise sie der Veröffentlichung als offene Daten zustimmen. 


